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Ben muayenesi, melanom adı verilen deri kanserlerine erken tanı koyulabilmesi amacıyla yapılmaktadır. 
Bu muayene sırasında, sizin farkında olmadığınız benlerinizin de muayene edilebilmesi amacıyla, sadece iç çamaşırınız kalacak şekilde soyunmanız gerekmektedir. 
Vücudunuzda var olan benler, dermoskop adı verilen bir aletle incelenecektir. Dermoskop, özel bir ışıklandırma ve büyütme sistemi olan ve böylece derinizin içinde bulunan yapıları görmemize yarayan büyüteç benzeri bir alettir.  Bu aletle muayene olmanın size herhangi bir zararı veya yan etkisi bulunmamaktadır.
Gerekli görüldüğü durumlarda benlerinizin alınması için cerrahi birime yönlendirilebilirsiniz.  Cerrahi olarak alınacak olan benlerinizin, gerektiğinde patolog ile tartışılabilmesi amacı ile, klinik ve dermoskopik fotoğrafı çekilecektir.
Gerekli olan durumlarda benlerinizi görüntüsü digital dermoskopi adı verilen bilgisayarlı bir sisteme kaydedilip tekrarlayan randevular verilerek kontrole çağrılabilirsiniz.
Bilgilendirme Notu:
Tüm yaşamınız boyunca vücudunuzda var olan tüm benlerin farkında olmanız gerekir. Bu benlerden herhangi birinde büyüme, renk veya şekil değişikliği olması,  benlerden gelişebilecek “melanom” adı verilen deri kanseri açısından önemlidir. Böyle bir durumda doktorunuza bilgi vermeniz gerekir.
Güneşten korunma deri kanserinden korunmada en etkin yöntemdir. Bu nedenle güneşten etkin bir şekilde korunmalısınız. 
Daha detaylı bilgi için http://turkdermatoloji.org.tr/icerik/detay/210 internet adresindeki hasta bilgilendirme broşürlerinden veya http://www.egebook.ege.edu.tr/halkkitaplari.html internet adresindeki halk kitabından ayrıntılı bilgi edinebilirsiniz.
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